



## 人醫遺風銘心田

### 上人開示

佛菩薩在佛教被譬喻為大醫王，因為不僅救生命也護慧命，所以我常稱醫師為「大醫王」，護士為「白衣大士」，我們應感恩醫護人員守護生命、守護健康。

如菲律賓的呂秀泉醫師，十六年前任馬尼拉崇仁醫院副院長時，當地的慈濟人為了救護貧病的苦難人，向呂副院長求援，他問：「我們信仰不同，能夠合作嗎？」師姊回答：「上人說的『宗教不分你我，都有同樣的愛心』。」

他感受到慈濟人的那份大愛，願意親自帶動醫師參與義診。當時選擇在醫院內舉辦，由慈濟承擔藥費；許多醫師深受感動，而開啓日後組織醫護團隊，前往偏鄉、離島、山區義診的服務因緣。

早期菲律賓人醫會義診設備有限，曾借用當地學校作為義診地點，簡略地併排桌子，點盞燈，布置成臨時開刀房，就進行手術；也曾一次為上千人治牙，都是在非常克難的環境中，醫治病患。

呂副院長是虔誠的天主教徒，卻常帶著菲律賓的醫師們回精舍。

有一年的中秋節，他與醫師團隊回精舍賞月，也促成約定中秋佳節為「國際慈濟人醫會」舉辦年會，迄今每年中秋都能看到各國人醫齊聚，交流醫療與人文。

今年八月間呂副院長因病往生，想到他在晚年即使身體不適，仍經常坐著輪椅前往關心義診情況，堅持帶動年輕醫師與傳承，認識他的人都稱讚他是位好醫師。他的孩子也表示，會繼承父志，延續人醫會的使命。

呂副院長仁心仁術，為病患守護健康，畢生奉獻，他的人醫身影將永存後人心中。

釋證嚴